

„Samoborski List izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 20 D. — Inozemstvo 40 D

Uprava i uredništvo nalazi se
LIVADIĆEVA ULICA br. 2.
(tiskara S. Šek.)

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za oglase, koji se više puta uvrćuju, daje se zmatan popust. Rukopisi se ne vraćaju.

Slaba gradjevna djelatnost u Samoboru.

Mnogi stranci, dolazeći u Samobor čude se, kako to da se u Samoboru tako malo ili skoro ništa ne gradi. Dok istodobno u svim skoro mjestima duž samoborske željeznice neprestano niču nove vile i kuće.

Osobito se mnogo gradi na potezu od Podsuseda do Zagreba, napose u samom Podsusedu i u Stenjevcu. U Podsusedu prodano je u zadnje vrijeme opet nekih 18 gradilišta, ponajviše zagrebčanima, koji su već neki i započeli sa gradnjama a ostali će početi u proljeću.

Što je zapravo krivnja da se u Samoboru tako malo gradi, teško je točno ustanoviti, no mnogi, koji su imali volje ovdje graditi kuće i stalno se nastaniti tvrde da im se u tome čine velike poteškoće i zapreke. Osim toga tuže se i na to, da su u Samoboru živne namirnice mnogo skuplje nego u Zagrebu.

Prvo i najteže pitanje su gradilišta. Ovih ima doduše u Samoboru dosta na sve strane, ali su im cijene tako visoke da se kupac odmah odbije. Starogradnje su također razmjerno skupe pa se ne isplati istu kupiti kao gradilište, pa na mjestu ove sazidati novu kuću sa potrebnim komforom. — Mnogi vlasnici zemljišta uz ceste neće uopće ista da prodaju već ih rabe kao oranice, djetelišta ili vrtove.

Još više zapreke gradnjama pravi

Čosavi, rutavi, golobradi.

(ili doživljaj Ivića Brundek)

U ono vrijeme, kada još nije od Zagreba do Samobora dahtao taj ljuti „Samoborac“ kao razdražena zmija ljutica, mnogom je trebalo potbrusiti tabane, ako je želio ma i na kratak čas doći iz Zagreba u Samobor.

Bilo je to pod konac ljeta godine 189*, iz Zagreba se uputio „per pied-s apostolorum“ u Samobor komičar Zagrebačkog kazališta L. . . . naravno sa sobom je ponesao u svežnjicu nešto od svoje komičarske opreme. Kad je došao do Kustošije noge ga već obojеше od dugog puta? Nedaleko ceste opazio je seljaka, koji je držao za ušar konja pasečega na livadi, pridje k njemu i upita ga:

— Bili si htio komičar da me voziš u Samobor?

— Kako nebi htio gospodine! Da Vas vozim, i kako lijepo hoću da Vas vozim.

Pogodiše se za pet cvančiga.

Vozeći se u kolima komičar kao komičar bio je vrlo razgovorljiv, razgovaraje o ljetini, o kiši, i o blagu — o svemu i svačemu.

naša regulatorna osnova, koja se sada baš u doba kava se svagdje drugdje mnogo gradi; hoće rigorozno da provadja. Idealno je sasaviti modernu regulatornu osnovu, sa ravnim i širokim ulicama, ali zaro treba vrlo mnogo novaca, kojih nažalost naša općina nema, da se otkupe sve one starogradnje koje su na putu ovoj regulatornoj osnovi. Osim toga već se je u nekim slučajevima ova regulatorna osnova mimoišla te su dozvoljene novogradnje koje su u velike u protimbi sa ovom osnovom. Tako neke nove kuće na Trgu Kralja Tomislava i Perkovčevoj ulici kao i u Zagrebačkoj ulici gradjene su, premda po ovoj regulatornoj osnovi nebi smjele ni postojati ili gradjene biti.

Naše ulice u dogledno vrijeme neće moći sadanji svoj smjer izmjeniti, niti se bude mogao tako lako promjeniti ili izravnati. Nužno je stoga da se općim prilikama i potrebama prilagodi i regulatorna osnova.

Drugo je nešto sa otvaranjem novih ulica, jer se ove mogu odmah tako urediti da će odgovarati današnjoj modernoj potrebi.

Naše je zastupstvo zaključilo zamoliti g. inž. Gabrića i inž. Švarića da izrade novu regulatornu osnovu za Samobor, što je vrlo nužno i potrebno, samo se i tu mora uzeti u obzir u prvom redu mogućnost izvedbe ove osnove u praktičnom pogledu.

Ako to uspije uvjereni smo da će i u Samoboru gradjevna djelatnost započeti u onom omjeru kako to Samobor po svom položaju i prekrasnoj pri-

Seljak (zvaše se Ivan Brundek) pazi da obidje svaku i najmanju grabu na cesti, da mu se gospodin nebi odviše drmao; ali se, od vremena na vrijeme okrene komičaru, da mu razgovor bude jasniji.

Komičar iz svojih svežnjica neopažljivo i lagano izvuče masku, stavi je na lice. Ivić kad se ponovno okrenuo, vidio je, mjesto onog obrisanog gospodina, koji je malo prije sjedio na kolima, nekakvog drugog sa zatkanim brkovima.

Uplaši se Ivić, ošlino konja bičem, i počne šapirati nešto; Da li se bogu moli ili psuje. Malo posle, pogleda postrance natrag, kad tamo opet u kolima sjedi njegov prijašnji gospodin bez brkova.

— Gospodine! Izvinite . . . ali ja neznam . . . Jeste li Vi bio i malo prije u kolima?

— Što pitaš prijatelju? Pa da gdje sam mogao biti?

— Neznam . . . ništa neznam! Ali ovo nisu čisti posli. Malo prije tu gdje Vi sjedite, bio je netko sasvim drugi . . .

— Ti si, Iviću, valjda, zadrijemao bio, pak ti se nešto pričnilo.

rodi a i kao najmilije i najljepše izletišta Zagreba uvjetuje

Što bi to značilo za Samobor i za njegov opći razvitak u svakom pogledu nije nužno napose napominjat.

Kako će još dugo trajati današnje poteškoće?

Pažljivo pratim sve, što se piše o današnjem teškom životu ili — kako učeni ljudi kažu — o svjetskoj privrednoj krizi. Svi se slažu u tome, da je zlo, ali se ne mogu složiti u tome, što je pravi uzrok zla, pa tako ne mogu da nadju ni sredstva, s kojima bi to zlo maknuli sa svijeta. To je kao kad netko oboli pa liječnici pravo ne znaju, o kakvoj se bolesti radi. Bolesnik boluje i pati, u toj patnji on se znoj i gladuje, a nakon nekoga vremena — ozdravi. Tako će biti i s današnjom krizom. Najednom je više ne ćemo osjetiti.

Kad o tome govorimo, za nas su najvažnija ova pitanja: Kako je sada u drugim državama, kako će dugo trajati današnja kriza i što imamo da činimo, dok se prilike ne poprave.

Svi, koji dobro poznaju svijet, kažu, da su prilike gotovo u svim drugim državama gore nego kod nas i to je razumljivo, jer mi možemo da imamo svojih poteškoća, da danas živimo bolje, a sutra gore, ali kod nas nije ipak nitko kruba gladan. Kod nas nitko ne pada na teret državi, dok u nekim drugim zemljama ima po nekoliko milijuna radnika: bez posla i bez ikakva imetka i dohotka, za koje se država mora brinuti da ne umru od gladi oni i njihove porodice. — A onda razna kapitalistička poduzeća, banke, trgovine i in-

Vrt Ivić glavom: vidi se, da ne vjeruje gospodinu; ali nezna što bi rekao.

Razgovaraje dalje, samo što je Ivić postao nekako zamišljen.

Komičar se u času preobuče — baba, potpuna baba.

Ivić se malo obazre natrag, vikne od čuda, pa počne bičem šibati konja, htio bi nekuda uteći. Križa se i psuje.

Komičar skine masku, i prijašnjim glasom prgovara Iviću što tako šiba konja.

— Ma gospodine, tko ste Vi? Eto vozim od Kustošije i blizu smo Sv. Nedelje pogodio sam se voziti samo Vas, a do sada sam vid o već troje na kolima . . . šta se to događa, kako iz jednoga postajete trojica, kamo se sakrivete?

— Što ti je čovječe? Da li ti nisi danas pio malo više? Ili si ti od onih kojima se ukazuju prividjenja? . . . Spopađa li te više puta takovo prividjenje?

— Nikada ja . . . oprostite . . . nisam vozio takovo čudo, kao što eto Vas . . .

— Deder, — deder, osvijesti se čovječe! Proći će te to. Bog je milostiv svakomu.

dustrije, koje su toliko važne za gospodarsku snagu i blagostanje svake države! I kod nas slabije banke i slabije industrije i trgovine propadaju, ali što je to prema onome što se zbiva u nekim drugim državama, za koje mi kažemo, da su velike i bogate? Na primjer u Italiji nema dana, da ne propadne po koja velika banka, trgovina ili industrija, o čemu svaki dan čitamo u dnevnim vijestima velikih novina. Koliko tu ljudi, činovnika i radnika ostane bez igdje ičega, a da ne znaju, što će sutra jesti, gdje spavati i što obući.

Samo u nekim državama danas je još nešto bolje. Tako se n. pr. danas još dobro drži Francuska, ali već i odanle dolaze crni glasi. Nju guši zlato, kojega ima previše, a da joj ne odbacuje nikakve koristi. Francuzi danas još umjetno podržavaju i visoku cijenu zita, ali to se ne će moći dugo održati, jer to donosi dvije velike štete.

Prva je, što to bez potrebe poskupljuje život u Francuskoj, a druga što to sprečava konačno poboljšanje prilika u svijetu. Prilike se ne će poboljšati tako dugo, dok se cijene industrijskih proizvoda ne prilagode cijenama poljskih proizvoda, a to prilagodjivanje cijena sprječava baš velika razlika u cijenama poljskih proizvoda.

Da bismo to bolje razumjeli, moramo odgovoriti na drugo pitanje, kako će dugo ova kriza trajati. Na to pitanje nitko ne može odgovoriti tako, da bi rekao, kriza će trajati toliko i toliko godina, jer to nitko ne zna. Ali jedno se zna, a to je, da će kriza trajati tako dugo, dok bude velike razlike između onoga, što seljak prodaje i onoga, što seljak kupuje. Ono, što seljak prodaje, dakle poljski proizvod, ne mogu više za mnogo skakati u cijeni, a to znači, da će cijene industrijskim proizvodima morati da padaju, i to tako dugo, dok između jednih i drugih cijena ne dodje do potrebne harmonije (sklada). Jer, kriza nije nastala samo zbog pada cijena, nego i zbog toga, što ne padaju sve cijene u jednako mjeri. Jedne padaju brže (poljski proizvodi), a druge polaganije (industrijska roba). U prošle 2 godine dana pale su cijene poljskim proizvodima za više od 60%, a cijene industrijskoj robi samo za 13%.

Ako fabrike i trgovci hoće da imaju kupaca, moraju dakle ići sa cijenama dolje. To snižavanje cijena mogu da podnesu samo veoma jaka poduzeća, ona, koja imaju velike

Ušutio lvić i neokreće se natrag. A kad onako malo samo kao slučajno, bacil pogled natrag na kola, na gospodina, a ono na njegovu mjestu sjedi sada nekakav pop.

Lvić skoči s kola, zaustavi konja, i neokrećući se putniku, sav zadušan, viče:

— Silazi s kola, tko si i što si! . . .
Odmah dole sa kola!

Komičar neopaženo skinuo masku i govori:

— Ti prijatelju nisi danas pri sebi! Uvijek ti se nešto prividjava . . . Nesreća, i kad te vidio jesam. Bolje bi bilo, da sam pješke išao nego što sam seo u kola pijana čovjeka . . . Ili si pak šenuo s pameti?

— Više ja za moga života u mojim kolima ne vozim čosava ljude. Bog neka mi se smiluje . . . Ima vas bez broja nekakovi nečastivi . . . Jok ne vozim ja dalje! Idite Vi daleko od mene. Odmah silazite sa kola . . . Džabe Vam i ltrja . . .

Komičar sidje sa kola, a lvić okrenuo kola i kao da ga nečastivi tjera uteče put Kustošije.

Komičar ostao je u Sv. Nedelji, da čeka druga kola, koja bi ga besplatno odvezla do Samobora.

Digo Maximus

rezerve, a slabija poduzeća ne mogu. Zato vidimo, da u industrijskim državama dnevno propadne po nekoliko industrijskih i trgovačkih preduzeća, a i banaka, koje su u vezi s tim preduzećima, a nisu dosta jako fundirane. To je kao neko čišćenje, koje se ne može brzo završiti, i zato moramo računati sa dužim trajanjem krize.

Krizu produžuje i to, što — kako rekomo — neke države, kao n. pr. Francuska, umjetnim načinom podržaju visoke cijene svojih poljskih proizvoda. Imade svjetskih industrija, koje svoju robu prodaju podjednako u svim državama na svijetu. I takve svjetske industrije prilagodjuju cijene svoje robe vrijednosti poljskih proizvoda, i j. cijene snizuju. No dok ima velikih i bogatih država, kao što su n. pr. Francuska i Njemačka, gdje su cijene zita i danas dosta visoke, takve industrije imaju još uvijek i razloga i mogućnosti, da cijene drže više, nego što bi odgovaralo cijenama poljskih proizvoda u većini drugih država. Da bi se ovo razumjelo, valja znati, da prosječne prodajne cijene za pšenicu po m. c. iznose:

u Kanadi	oko	Din. 90.—
u Jugoslaviji	•	• 125.—
u Njemačkoj	•	• 250.—
u Francuskoj	•	• 350.—

Kada bi posvuda cijene bile niske, kao kod nas i u Americi, tada bi te svjetske industrije bile primorane, da svoje cijene što brže duboko spuste, pa makar u početku radile i s velikim gubitkom. No dok postoje velika područja, kao što su Francuska i Njemačka, gdje seljaci zbog visokih cijena zita mogu da plaćaju i veće cijene za industrijsku robu, dotle svjetske industrije nisu primorane, da sa cijenama idu pre naglo i preduboko dolje, drugim riječima, one ne moraju svoje cijene prilagodjivati niskim cijenama poljskih proizvoda u Jugoslaviji i Kanadi i drugim agrarnim državama.

Što se pako tiče pitanja, što ima da čine naročito naši poljoprivrednici, seljaci i drugi dok ne nastupe bolja vremena, tu ima samo jedan odgovor, a taj je: Radi svoj posao kako najbolje znaš i možeš i — štedi! To je jedini lijek, da se kriza najlakše podnese. Kod toga, treba uvijek da se ima na umu, da je naša zemlja tako bogata, a prilike u državi toliko sredjene, da kod nas ne može nikada doći do većih potresa. Kod nas će uvijek svatko, tko hoće da radi i štediti, imati hljeba.

Naš seljak ima da se trsi, da proizvodi što bolje žito i blago, i što više može. Mora činiti sve, što vodi do toga cilja. I u ratarstvu i u stočarstvu vanredno su važne zadruge i zato neka se svi seljaci sabiru u zadruge. Zadruga ih uče štednji, a po potrebi daju im jeftine zajmove. Samo preko zadruga mogu doći do dobrih pasmina stoke i valjane sorte zita. Zadruga treba da im i prodaju žito i stoku. Zadruga im otvaraju oči za sve, što je dobro i korisno i bez čega nema napretka pa ni pravoga života. — U ratarstvu treba da misle na dobru obradu zemlje, dobro sjeme i dobro gnojenje, jer se sve to može činiti i isplaćuje se i u današnjim prilikama. No o tome govorit ćemo drugom zgodom.

Glavno je, da se ne misli na krizu. Iza kiše sije uvijek — sunce M. Valentić.

Domaće vijesti.

Predsjednici biračkih odbora u općini Samobor.

Državni odbor na osnovu § 5 i 6 i u vezi sa § 34 i 37 zakona o izboru narodnih poslanika odredio je u Samoborskom srezu za predsjednike biračkih odbora ova lica:

Općina Podvrh: Grdanjci: Tomečak Milan; Lug: Pandić Srećko; Mirnovac: dr. Dvoržak Milan; Rude Kleščić Mirko st.

Trgovište Samobor: Cesar Pavao.

Općina Sv. Martin: Galgovo Miho-ljević Zvonimir; Sv. Martin Dužanec Dragutin; Rakov Potok, Kuček Matija.

Općina Sv. Nedjelja: I. Stilinović Pavao, II. Toni Bogumil.

Proštenje kod sv. Mihalja

U nedjelju 4. o. mj. održavalo se uobičajeno proštenje kod kapelice sv. Mihalja u u Taborcu. Kako je bilo vrijeme upravo prekrasno i toplo išlo je vrlo mnogo naroda u crkvu i oko nje. Prije podne osobito mnogo seljaštva dok su samoborci došli k večernjici, koju je služio upravitelj župe g. Dimnjaković. Od 3—4 sata koncertirala je u Taborcu naša glazba te je izvodjela vrlo ljepo mnoge koncert. komade. — Poslije večernjice razvila se uz dobru kaplicu i pečenje ugodna zabava u gostionicama Gornjeg kraja u kojima se čovjek čuti nekako ugodno i voljko. — Glazba je svirala do na večer u gostionici g. Franje Medveda.

Dar školi

Gosp. Nikola Kopsa umirov. rav. učit. darovao je škol. knjižnici dvogodišnje brojeve revije "Riječ" na čemu mu se uprava zahvaljuje.

Vjenčanje

U nedjelju dne 11. o. mj. vjenčala se gdjica Ivka Regović, kćerka g. Ivana Regovića, posjednika u Gračecu sa gosp. Ivanom Ivankom, postolar u Klanjcu — Bilo sretno!

Odlikovanje

Gosp. Milan Katić, rezervni poručnik, odlikovan je redom Jugoslavenske krune petoga stepena.

Izbori

Već je mnogo godina prošlo, što Samobor nije imao narodnoga zastupnika iz svojega mjesta. Ovaj bi ga puta mogao imati i to u osobi banskoga vijećnika kotara samoborskoga gosp. Dra. Gjura Leušića, koji će postaviti svoju kandidaturu za narodnoga poslanika za izborni kotar Samobor-Pisarovina. S obzirom na ličnost i dosadanji rad g. Dra. Leušića, koji je u našem kotaru razvio kao banski vijećnik, a već i otprije, naše je građansvo i seljaštvo u velike poduplo tu kandidaciju. Listinu g. Dra. Leušića potpisalo je već do sada više stotina najuglednijih građana i seljaka, koji još uvijek neprestano nadolaze i potpisuju njegovu kandidaciju. Tim povodom sa svih strana kotara ističe se želja za održanjem daljnjih sastanaka, koji će, kako saznavemo, biti na više mjesta kotara po g. Dru. Leušiću održani. Kako uslijed izbornoga zakona Samobor čini jednu izbornu jedinicu sa kotarom Pisarovina, primio je g. Dr. Leušić ponudu i od više pisarovinskih uglednih izbornika, koji su sami sačinili listu i potpisuju kandidaciju g. Dra. Leušića.

Saznajemo, da će u izbornom kotaru Samobor-Pisarovina postaviti svoju kandidaturu i g. Dr. Danko Andjelinović, advokat iz Zagreba i Vid Brčković, seljak iz Kupčine, pa bismo prema tomu imali kandidate trojice kandidata, koji bi se za rečeni izborni kotar natjecali.

Darovi za glazbu

Našoj vrsnoj glazbi Pučke čitaonice i knjižnice darovali su nadalje: g. Weber Adoll 100 Din, upravitelj župe g. Dimnjaković 100 D., gdja Fanika Premzi 100 Din i g. Mato Hudoklin 10 Din. — Odbor najtoplije hvati dobrotvorima glazba te se preporučuje i ostalom našem građansvu za dobrohotnu pomoć mladjoj našoj glazbi.

Jedna neukusnost.

Svaki, koji dodje na trg, opazit će jednu novost. Jednu neukusnu novost, koja, gotovo bih rekao, nagrdjuje cijeli trg. Radi se

o kući gostioničara g. Horvata (prije gdje. Matijašćić). Dozvolom trg. poglavarstva porušen je drveni krov i zamijenjen crijepom. To bi još bilo u redu. Ali iz potkrovlja na jednom su iznikla kao neka krila, što li. Cijela kuća dobiva izgled nekog tromotornog aeroplana, kako je jedan prolaznik s pravom primjetio. Koliko nam je poznato zatražio je gosp. Horvat dozvolu, da može svoju kuću posve preurediti i adaptirati. Nije mu to dozvoljeno. Regulatorna osnova to priječi i ne dozvoljava, kažu. Blažena osnova. Ta je već više puta učinila zbrku. Po njoj bi se, kakova jest, i ako se nje striktno drži, malo ko, odlučio na gradnju. Eto na pr. po toj osnovi ova sadašnja kuća gosp. Horvata nebi uopće smjela postojati. Naravno trebalo bi prije da ju općina otkupi. Odakle? Novaca nema. Jedino kad bi se kojim nesretnim slučajem kuća sama srušila. Onda, još nekako. I umjesto da se molbi g. Horvata za jednu ukusnu i lijepu adaptaciju izdije ususret, njemu je samo dozvoljena neka preinaka na krovu. A svaki, koji pogleda ovo sada, ne može biti ni malo zadovoljan. Zato je opravdan zaključak, da se regulatorna osnova preinači i prilagodi današnjim našim prilikama. Da je do te preinake došlo prije, Samobor bi već imao nekoliko novih, lijepih kuća. — ić.

Rasprava radi ubojstva u Braslovju

Kako smo svojedobno javili u našem listu, ubio je 71-godišnji starac Valent Guliš, otac šestoro djece iz Braslovja, sjekrom svoga sina Maksa udarivši ga po glavi odbivši mu komad lubanje na desnoj sljepočnici, što je uzrokovalo izljev krvi u mozak i skoru smrt.

Dne 11. o. mj. provedena je u Zagrebu kod sudbenog stola rasprava protiv Valenta Guliša to je isti osuđen na 15 godina robije i trajan gubitak građanskih prava.

Teška nesreća u Goljaku

Dne 3. o. mj. nastradao je kod Goljaka kraj Podsuseda šofer. Stjepan Pečarić koji je u pripitom stanju pre'azio na Samoborskom vlaku preko više vagona te je pao pod vlak. Kolači vagona prešli su mu preko ruke i noge, tako da su mu udovi bili posve zdrobljeni. Prevežen je odmah u Zagreb u bolnicu, ali je za nekoliko sati umro u teškim mukama.

Motoristička nesreća kod Sv. Nedjelje

I opet imademo da zabilježimo jednu tešku nesreću koja se dogodila na cesti između Samobora i Rakitja, kojoj je pao žrtvom jedan ljudski život.

Dne 3. o. mj. oko pola 7 sati na večer vozio se iz Samobora u Zagreb Franjo Arlavi. U prikolicama sjedila je Jozelina Ostajić, a otraga na pomoćnom sjedalu njegova sestra Katarina Fabković. U Rakitju išla su prema njima seljačka kola natovarena pijeskom. Konji se poplašili te su jurali upravo prema motoru. Rudo seljačkih kola pogodila je njegovu sestru upravo u truh te je izbacilo iz sjedala. Nesretna je žena za kratko vrijeme podlegla ranama.

Most u Podsusedu.

(Nastavak.)

Moje je mišljenje to; a vi izvolite drugačije kazati. Zato bi je bio, da se ovdje izrično kaže: Ovih 30.000 biti će, budi za most podsusedski, kojega potrebu dokazao je g. Vekotinović tako preganimo; a on je čovjek ugledan, koj je otvorio ovo tijelo — znate, kako smo počeli, ako meni nevjerojete, izvolite se na njega obratiti ako to nije pravo, onda recite: Ovih 30.000 biti će za cestu, a u buduću ćemo most delati u Podsusedu, a ja se bojim, da ćemo ostati kod ovih 30.000 bog zna kako će se s njim manipulirati. Ja znam, da podžupanjski mjernici najviše no-

vaca potroše na komisije i troškovnike. Vi ćete reći, da i fiškali imaju svoje troškovnike ali oni moraju sudu predložiti i to tako malo izadje, dok se do gore provuče, da se čovjek čuditi mora. A ovdje, ako su mjernici po volji gospodi, tako se udebele, da se čovjek čudi, dok natrag dodju. Ja sam zato, da bude stvar na čistu. Tu su razlozi, koje je g. Vukotnović naveo prelezniji; jer se je i dosada kod Našica moglo putovati, ali u Podsused preko Save nemože se, ako neima mosta. Ovaj most sadašnji tako je hrdjav i trul, da svakoga groza hvata, ako veća voda izadje, voziti se. Prije jedne ili dvie godine takova se nesreća dogodila, da je građanin samoborski izgubio konje, opai su konji u vodu i zadušili se. Buduć, da je veća potreba i nužniji je most Podsusedom, za to sam ja, da se ova svota onamo metne.

Predsjednik: Riječ ima g. Miškatović.

Josip Miškatović: Visoki sabore, ob ovom predmetu ima tri predloga. Predlog g. Reizera, zastupnika kotara samoborskog, koji poznaje Samobor i okolnosti, zatim zastupnika jasirebarskog i napokon visoke vlade. Za čudo mi je, što je g. zastupnik samoborski Reizer predložio za most manju svotu nego se eventualno postavlja od vlade. A žao mi je, da nije dokazao, da bi se most Podsusedom sagradio uz ovaku malenu pripomoć, kako on predlaže. Zatim, da ovoga nije dokazao, da je moguće izaći sa svotom, koju predlaže G. Kamenar, koji nepoznaje, nije se bavio ovim pitanjem, on mnogo zna kod nas i mnogo preporučuje, ali o samom tom mostu neće toliko znati koliko prijatelj Reizer. On misli, da treba više, nego gosp. Reizer predlaže. Visoka vlada, visoki sabore, stavlja u proračun kao svoj predlog 30.000 lor. A pošto je ovako, odvrća sada na pitanja, koja se odavije stavlja, odgovor, da absolutno ove godine neće biti ništa. Dakle niti zem. vlada nije ovoga predmeta tako proučila, pošto je postavila 30.000 lor. u proračun, a sada izjavlja, gdje se o tom vijeća, bili se primilo 30.000 lor., da od toga neće ništa biti ove godine. Ja se moram čuditi, kako je mogla staviti 30.000 lor. kad zna, da 30.000 za podsusedski most nemože biti dovoljno. (Glasovi: Jako dobro). Napram ovakova tri predloga mora se čovjek naći u onom klancu, o kojem je govorio veleštovani g. zastupnik čabarski. Kad bi visoka vlada imala ovu osnovu, ja bi vidio u tom nekakovu osnovu ne pohvalnu, ali bar nekakovu svrhu pred očima. Nego mi se čini, da to nije uzrok, nego da stvar nije promišljena. Da je potrebit Podsusedom most, to je priznato prije već i u saboru. Pošto se o tom mostu toliko razpravlja i izvan sabora i ovdje, to je moralo dodijati, da se uvijek ta razprava ponavlja. Ja ću se osvrnuti na predlog onoga, o kojem mislim, da je najbolje mogao proučiti stvar, na predlog zastupnika samoborskoga, taj ću podupirati tako, da se od 30.000 lor., koji su predloženi u proračunu 15.000 odluču za most u Podsusedu: a 15.000 za cestu, o kojoj se govori, da bi se imala sagraditi u Slavoniji.

(Nastavit će se.)

DOLJE SA CIJENAMA!
BUDILICE Din 45'—

Željezničarski Rostropf sat Din 52.—
Čičenje džepnog sata Din 30.—
I šifano staklo na džepni sat Din 5.—
I kazalo na džepni sat Din 3.—
Sve popravke satova kao i zlatnog te srebrnog nakita obavijam najjeftinije i u najkraćem roku uz jamstvo.

Ivan Sudnik
urar, Samobor.

Šport.

Nogometne utakmice

Iako je, kako izgleda, u posljednje vrijeme popustio nešto rad našega sportskoga kluba, to je on ipak nakon oduže stanke u posljednje dvije nedjelje odigrao dvije prijateljske utakmice. Utakmica sa «Borcem» iz Zagreba završila je velikom pobjedom domaćih od 5 : 1, no zato je opet prošle nedjelje zagrebačka električna centrala osjetljivo porazila naše sa rezultatom od 7 : 1, pa je tako osvečila svoje zagrebačke drugove. Rezultati sami najbolje kazuju o predvedenim igrama. Dok su naši protiv «Borca» harem donekle došli u zamah, došli su oni protiv električne centrale bili potpuno slabi i nijesu mogli doći ni do kakva izražaja. — Iduće nedjelje igra «Samobor» pivu ovogodišnju prven. utakmicu u Varaždinu protiv tamošnje Slavije. Želi li izvući čestan rezultat morat će uprijeti sve sile i zaigrati sa onakovim elanom i požrtvovnošću, kako je i nekada igrao, kad je dobivao za redom sve utakmice i sa daleko jačim protivnicima. Nadamo se, da će tako doista i biti i da ćemo naše vidjeti kao pobjednike.

Iznajmljuje se

soba sa kuhinjom. — Uпитati Petkovčeva ul. 37.

•••••

Trži se za kuće paritelja

pouzdan, čestit i mirni bračni par eventualno sa jednim djetetom. — Dobije stan svijetlo i vrt za uživanje. — Uпитati u upravi lista.

•••••

Prodaja ogrevnih drva

Općina trgovišta Samobor imade na prodaju 70 hvati ogrevnih drva — bukove cjepanice I. II. razreda uz cijenu od 350 odnosno 300 Din. hvat. Tko želi kupiti neka se odmah prijavi trgovišnom poglavarstvu.

•••••

Prodaje se

dvije peći gasper br. 5 i role dva kreveta i jedna vrsta. — Prodaje se jeftino. Uпитati u Upravi.

Kupujte samo domaće proizvode najbolje su Croatia baterije i reflektor sijalice, dobije se ovdje kod urara Ivana Sudnika, Samobor.

Prodaju se zemljišta

građilišta, kuće i vile u Samoboru i okolici. — Poblize upute daje odvjetnik Vladimir Presečki u Samoboru.

Mestna zadruga za poljoprivredni kredit u Samoboru

(u kući gdje je pošta)

podjeljuje zajmove kratkoročne i dugoročne uz 9% Uknjižba i izknjižba oproštena svih taksa i prijava. — Prima uložke počevši od 10 Dinara uz 7% kamata.

P B A T N O
Č A R A P E
R U K A V I C E
Č I P K E
Z A S T O R I
S V I B A
T K A N I N E
K R A T K A R O B A
S A M T I

VELIKI IZBOR

JEFTINE CIJENE

LIPAK

ZAGREB, Radićeva ulica 10.
 Duga ulica 10
 Podružnica: Ilica 73.

Jedino prava

kroz 30 godina prokušana
originalna



Vrlo uspješno i dobro sredstvo protiv svih
 vrsta nahlade i reumatizma
 dobiva se od 1. studena samo u
Ljubani Klečić
 Originalne cijene:
 mala boca 10 dinara
 srednja • 26 •
 velika • 52 •

Samoborska tiskara SLAVKO ŠEK.

Gostionica
Franjo Tkalčić
 (prije Ivan Budi)

toči najbolja samoborska i plješ-
 vička vina, te zagrebačko pivo
 Dobra domaća kuhinja
 Dnevno svježi zajutak
 Primaju se abonenti
 Hladna jela i pivo hladjeno sa
 Frididerom.
 Preporuča se
Franjo Tkalčić
 gostioničar

Koncesionirano poduzeće za elektro-mehaniku

Otto Medricky

SAMOBOR — SAMOBOR

Podsjed, kod u Drag. Suhine, trgovca

Čast mi je ovime cijen. općinstvu Podsuseda i okolice preporučiti svoje

poduzeće za uvadjanje električne inštalacije

koji se nalazi u Podsusedu 26. u kućig. Suhine Drag. Preuzimam sve u tu struku zasijecajuće radnje, a osim toga držim sav potrebiti materijal, kao kuhala, (kohere) gladila veliko skladište lustera, žarulje lampe i t. d. — Troškovište dajem besplatno. — Nastojat ću, da solidnom izradbom i umjerenim cijenama zadovoljim u svakom pogledu svoje poštovane mušterije. Za materijal kao i posao koji stručnjački izvodjam dajem jamstvo, pa se preporučujem i bilježim

Sa odličnim poštovanjem
OTTO MEDRICKY
 elektrotehničar.

Gradjevni materijal

i to: cementni crijep, blokovi za gradnju kuća, staja, šupa, cementne cijevi sa ograncima i zavojima, daske, grede, cementa itd. za gradnje

najjeftinije kod
„Samoberke“ d. d. Samober
 (preko puta koledvora)

Odgovorni urednik: SLAVKO ŠEK.